



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Об Обращении Государственного Совета
Республики Татарстан к Министру науки и
высшего образования Российской Федерации
В.Н. Фалькову о реконструкции спортивно-
оздоровительных лагерей образовательных
организаций высшего образования

Государственный Совет Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Государственного Совета Республики Татарстан к Министру науки и высшего образования Российской Федерации В.Н. Фалькову о реконструкции спортивно-оздоровительных лагерей образовательных организаций высшего образования (прилагается).
2. Направить настоящее постановление Министру науки и высшего образования Российской Федерации В.Н. Фалькову.
3. Обратиться к законодательным органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное Обращение Государственного Совета Республики Татарстан.

Председатель Государственного
Совета Республики Татарстан



Ф.Х. Мухаметшин

г. Казань,
14 сентября 2023 года
№ 2148-VI ГС

ОБРАЩЕНИЕ
Государственного Совета Республики Татарстан
к Министру науки и высшего образования Российской Федерации
В.Н. Фалькову о реконструкции спортивно-оздоровительных лагерей
образовательных организаций высшего образования

Уважаемый Валерий Николаевич!

В отечественной системе высшего образования исторически большое значение уделялось вопросам воспитания и социализации студенческой молодежи, в том числе благодаря использованию социальной инфраструктуры. В соответствии с задачами по подготовке высококвалифицированных кадров спортивно-оздоровительные лагеря образовательных организаций высшего образования (далее – студенческие лагеря) выполняют существенную роль в образовательной, оздоровительной и воспитательной деятельности. Несомненно, студенческие лагеря также входят в перечень социально значимых объектов на территориях регионов Российской Федерации, способствуют личностному и коллективному развитию молодежи.

Ежегодно программой летнего отдыха и оздоровления на базе лагерей охватывалось порядка 30 процентов обучающихся, в основном студенты первого года обучения. На базе лагерей реализуются отдельные модули образовательной программы обучающихся, связанные с формированием здорового образа жизни, экологическим просвещением, некоторые виды учебной практики, сборы по военной и спортивной подготовке.

Особо важную роль студенческий лагерь как площадка социализации молодежи выполняет в решении задач гражданско-патриотического воспитания. План воспитательной работы в лагере традиционно насыщен культурно-массовыми, физкультурно-массовыми, спортивными и развивающими мероприятиями, а также образовательными программами. На базе многих студенческих лагерей ежегодно проводятся школы актива первокурсников, спартакиады, профильные смены по научному, экологическому, волонтерскому направлениям. Кроме того, пребывание студенческой молодежи в лагере сопровождается шефской помощью ветеранам и школьникам ближайших населенных пунктов.

Так, например, в Республике Татарстан сложился богатый опыт организации отдыха в студенческих лагерях «Шеланга» ФГБОУ ВО «Казанский государственный энергетический университет», «Икар» ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева», «Кордон» ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет» и других.

Студенческие лагеря получают высокую оценку от кураторов академических групп, самих обучающихся и выпускников университетов в качестве пространства творческого развития молодежи.

В настоящее время студенческие лагеря образовательных организаций высшего образования в Республике Татарстан представляют собой территории площадью в среднем 3 – 7 га с расположенными на них сооружениями в основном 1950 – 1970-х годов постройки с разной степенью износа – от 40 до 80 процентов. Деревянные спальные корпуса за время эксплуатации (более 50 лет) сильно обветшали. Текущий ремонт домиков не позволяет улучшить санитарно-бытовые условия проживания. В существующих зданиях необходимы реконструкция инженерных сетей, установка пожарной сигнализации, замена действующего оборудования. Кроме того, требуются капитальный ремонт наружных инженерных сетей и благоустройство территории. Без проведения вышеуказанных работ дальнейшая эксплуатация студенческих лагерей становится невозможной.

В существующих реалиях для восстановления работоспособности, улучшения условий проживания, обеспечения безопасности, усовершенствования эксплуатационных характеристик, повышения конкурентоспособности студенческих лагерей необходимы строительство комфортабельных круглогодичных корпусов и реконструкция территорий. Стоимость комплекса работ для одной образовательной организации высшего образования в среднем может составлять 150,0 млн рублей и более, необходимость значительного объема средств не позволяет справиться с данной проблемой самостоятельно. Данный вопрос актуален для большинства регионов нашей страны.

Учитывая вышеизложенное, принимая во внимание высокую социальную значимость сохранения и развития студенческих лагерей, просим Вас, уважаемый Валерий Николаевич, рассмотреть возможность инициирования Министерством науки и высшего образования Российской Федерации федеральной целевой программы по реконструкции студенческих лагерей образовательных организаций высшего образования, подведомственных Министерству науки и высшего образования Российской Федерации, из средств федерального бюджета.

Реализация подобной программы создаст в перспективе возможность сделать студенческие лагеря уникальными комплексными площадками круглогодичного пребывания, оздоровления и воспитания молодежи.